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ЗАКЉУЧЦИ СА ОКРУГЛОГ СТОЛА 

 “ НЕ ОКРЕЋИ ГЛАВУ” 
 

 
 

У Организацији Удружења грађана  ''KOKOРO'' - Бор, у склопу пројекта “Не окрећи главу’’ 

програма Дијалог промена којим координише Београдска отворена школа а финансира Европска 

унија, 27. јуна 2023. одржан  је округли сто за заштиту родно заснованог насиља у породици и 

партнерским односима, у Скупштинској сали градске управе Бор. 

 

Округли сто је трајао око 5 сати, учешћем представника релевантних тела градске управе, 

доносилаца одлука, представника институција пружалаца подршке жртвама насиља, образовних 

институција, грађана, младих, цивилног сектора и медија. У пријатном разговору о проблему 

нико се није дотакао личних анимозитета или нечије институционалне одговорности што би 

сигурно и дуже трајало да нису постојала временска ограничања везана за сатницу.   

 

Циљ oкруглог стола је презентација истраживања о перцепцији грађана, институционалном 

одговору према родно заснованом насиљу и перспективи жена са искуством насиља. Прилика 

учесницима да искажу своје ставове о проблему и да се покрене дијалог између цивилног 

друштва и локалне власти за формулисање унапређења заштите од родно заснованог насиља; 

Заједнички рад на превенцији родно заснованог насиља према женама и насиља у породици и 

партнерским односима.  
 

На онову истраживања, излагања водитеља и дискусије учесника, донети су следећи 

закључци: 

На основу података закључак је да се насиље у породици скоро искључиво третира на основу 

Закона о спречавању насиља у породици а који пре свега има превентивни карактер (изричу се 

Хитне мере, које се продужавају на 30 дана) али се недовољно примењују Кривични и Породични 

закон .   

 

Институције не препознају друге законске надлежности како би делотворно заштитиле жртву. У 

пракси се примењују исте мере и у случајевима када није целисходно - у ситуацијама поновних 

пријава и континуираног насиља односно злостављања жртве, где постоји образац моћи и 

контроле, где постоје у породици и деца, где је насилник алкохоличар, зависник или има друге 

сметње менталног здравља.  

 

Подаци указују да је број оптужних предлога мали у односу на укупан број пријава за насиље и у 

односу на број поновљених пријава насиља (на основу података из суда у 2021. год. 12 и  23 у 

2022.год. скоро дупло више) док су све мере које је суд изрекао (мере за заштиту од насиља у 

породици) биле по тужбама физичких лица. 

 

Процена ризика и израда индивидуалног плана заштите и подршке жртви представљају 

најзначајније и најделотворније мере за безбедност и заштиту жртве од изложености насиљу, али 

изостаје ефикасна заштита жртава 

 

Уколико Јавни тужилац не покрене кривични поступак или се не примене друге мере грађанско 
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правне заштите, насилник,  оснажен чињеницом да је примена насиља легална и легитимна, може 

поновити насиље што се најчешће и дешава, и то у виду који изазива теже последице по жртву и 

обесхрабрује је да поново тражи помоћ. 

 

Због тога већина жртава нема поверење да ће је институције заштити и после неколико неуспелих 

покушаја да добије заштиту, више и не пријављује насиље. 

 

И ако је проблем успешно перципиран и формирана Комисија за родну равноправност као стално 

тело Скупштине града Бора, усвојени документи се не примењују у области заштите од насиља.  

 

Не постоји тим стручњака за поменуту област, програм превенције, анализа и праћење остварења 

примењених мера, не постоји међусекторска координација а насиље се повећава са великим 

бројем рецидива (табела-подаци МУП-а Бор).  

 

Изостаје акција и примарни програм превенције, а жртве нису укључене у поступак и доношење 

одлука, често и не препознају насиље, а грађани недовољно информисани нису осетљиви и не 

реагују на различите облике насиља; Насиље у партнерским везама младих се не 

препознаје.  

 

Институције, иако формално умрежене у борби против насиља, у пракси су нефункционалне, 

неповезане и без комуникације унутар саме мреже. Недостају повратне информације, евалуација 

и нема јединствене методологије приступа чиме се жртва додатно виктимизира и удаљава од 

решења. 

 

Постојећи тимови за подршку жртвама нису сви прошли едукацију о насиљу и заштити, а 

организације цивилног друштва нису укључене. 

    

             Препоруке за унапређење постојеће јавне политике: 

 

1. Израда Програма превенције неопходан за спречавање родно заснованог насиља, укључење 

грађана за благовремено информисање о људским правима, забрани насиља и начина заштите;   

 

2. Формирање стручног тима при Комисији за родну равноправност за праћење и анализу 

ефеката примене постојећих мера и међусекторске координације, у процесу заштите родно 

заснованог насиља у породици и партнерским односима; 

 

3. Спровођење акција превенције, информисање, укључење грађана, извештавање, праћење и 

кориговање активности у одговору на потребе; Подизање свести о вредностима облика 

ненасилног понашања и стварање подстицајног окружења за родну равноправност у Бору, 

унапређење безбедности грађана у заједници са родног аспекта  и живота у породици.  

 

Закључке након дијалога и препоруке на решавању проблема ставити на агенду доносилаца 

одлука/Скупштине и Комисији за родну равноправност са Финалном анализом истраживања.  

 
 

                                                                                           Удружење грађана  ''КОКОРО''-Бор 

            У Бору, 06.07.2023. године                                            Милојка Мливојевић, председник УО 
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